
 الجمهورية الجسائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 المفتشية العامة للبيداغوجيا

 لتحضير امتحان البكالوريا( 01) الموضوع رقم 

 تصيير محاشبي ومالي: المادة                                                                                                        واقتصادتصيير : الشعبة 

 ٌشرًم انًٕضٕع ػهى ثلاثح أخضاء يسرقهح 

 (ق اط  ن 80)أعمال نهاية السنة  :  الجزء الأول
 :ٌلً  تبٌن ما" م .ع" مؤسسة لوأثناء القٌام بعملٌات الجرد ل 13/31/1133بتارٌخ      

 .1112نهاٌة سنوات ، سجل أول قسط سنوي منها فً  4تطفئ على مدى  DA 100000مصارٌف إعدادٌة قٌمتها   - 3

  11/14/1133تنازلت عنها ٌوم  % 11، معدل اهتلاكها  DA 480000بـ  13/19/1119معدات نقل تم شراؤها ٌوم  – 1

 .بشٌك بنكً و قد سجل قٌد التنازل فً تارٌخه

 : وضعٌة المخزونات – 1

 تكلفة الشراء أو الإنتاج البٌان
 القٌمة المالٌة بتارٌخ

13/31/1133 
 13/31/1131المؤونة فً 

 بضائع
 منتجات تامة

310111 

013111 

312111 

490111 

0111 

0111 

 : لمشكوك فٌهموضعٌة الزبائن ا – 4

 ملاحظات 1133التسدٌد خلال  1131المؤونة فً  مبلغ الدٌن الزبون

 41111 1111 01111 خالد
المؤونة الواجبة نصف 

 الرصٌد الباقً 

 .لم تصل الفاتورة بعد  DA 4520ٌقدر مبلغ استهلاك الكهرباء و الغاز للثلاثً الرابع  – 0

إلى  13/31/1133عن معدات النقل تخص الفترة الممتدة من تأمٌنات  DA 10000دفعت المؤسسة مبلغ  – 0

13/10/1131 . 

 .كإٌجار لمدة سنة  DA 6000مبلغ  13/17/1133قبضت المؤسسة بتارٌخ  – 7

 :لم تسجل المؤسسة العملٌتٌن التالٌتٌن فً حساب البنك لدٌها  – 2

  10000بمبلغ  مصارٌف مسك الحساب DA  . 

 1200بمبلغ  فوائد لصالح المؤسسة DA .  

 . 13/31/1133سجل كل قٌود التسوٌة اللازمة بتارٌخ : العمل المطلوب

 . ٌجب إظهار العملٌات الحسابٌة :  ملاحظة

 

 

 

 

 

 

 

 

 (نقاط  12) التكالٌف الكلٌة :  الجزء الثانً



  

اسطح فً ٔسشرٍٍ تٕ"  A1 " ٔ "A2"َٕػٍٍ يٍ انًُرداخ   فً  إَراج " ٌاسش ٔ إخٕاَّ " يؤسسح  تختص    

 ".  A2" َراج فً إفقط "  M2"ٔ تاسرؼًال " A1"فً إَراج "  M1  " ٔ"M2"انًادذٍٍ  

 :ذحصهُا ػهى انًؼهٕياخ انرانٍح   2012ٔنشٓش خاَفً 

 :يؼهٕياخ يٍ انًحاسثح انؼايح 

 : 02/01/2012انًخضٌٔ فً 

 .نلإخًانً  DA 53000 ـت M1 "  :1500 kg"انًادج 

   .نلإخًانً  DA 96000 تـ M2  : "2500 kg"انًادج 

 . نهٕحذج  DA 48.2 ٔحذج ب  A1 " :  00 25"انًُرح 

 . نهٕحذج  DA 32ٔحذج ب  A2"  :2000"انًُرح 

 .   DA/kg 20 ـت M1  :  "3500 kg"انًادج   :  يشرشٌاخ انشٓش

 .   DA/kg 30 ـت  M2  : "6500 kg"انًادج                          

  ." M2"يٍ انًادج   M1  " ٔ5000 kg"يٍ انًادج   kg 3000اسرؼًهد " A1"لإَراج انًُرح :  الاَراج ٔ الاسرؼًالاخ

 ."  M2"يٍ انًادج   kg 2000اسرؼًهد "  A2"تًٍُا لإَراج انًُرح                                

 .نهٕحذج   DA 65تسؼش " A1"ٔحذج يٍ  12000ذى تٍغ   : انًثٍؼاخ  

 . نهٕحذج DA 45تسؼش "  A2"ٔحذج يٍ   6000ٔ                  

 

 :  يؼهٕياخ يٍ انًحاسثح انرحهٍهٍح

 : الأػثاء انًثاششج ػهى – 1

 .ذٕصع حسة انكًٍح انًشرشاج   DA 40000تهغد يصاسٌف انششاء انًثاششج :  انًشرشٌاخ

 . "A1"انًُرح لإَراج  DA 50ساػح  ػًم يثاششج سؼش انساػح  500:  الإَرــــــاج

 ."A2"انًُرح لإَراج  DA 60ػًم يثاششج سؼش انساػح ساػح  400 ٔ              

 .نكم ٔحذج يثاػح يٍ انًُردٍٍ  DA 5 يصاسٌف انرٕصٌغ تهغد : انرٕصٌـــــغ 

 :  الأػثاء غٍش انًثاششج – 2

 .إضافٍح  ػثاءأ DA 10000غٍش يؼرثشج ٔ أػثاء  DA 8500 الأخز تؼٍٍ الاػرثاسنخصد فً اندذٔل انرانً يغ       

 الأقســــــاو                

 انثٍــــــــاٌ

 يشاكــــض أساسٍـــــح يشاكــــض يساػـــذج

 انرٕصٌغ (2)انٕسشح  (1)انٕسشح  انرًٌٍٕ انُقم انطاقح

 يدًٕع انرٕصٌغ الأٔنً 

 : ذٕصٌــغ ثاَـــٕي    

 انطاقـــــح                        

 انُقــــــم                        

40800 

 

 % 100ــ 

4 

60000 

 

20 % 

 20ــ 

49300 

 

30% 

4 

78500 

 

25% 

5 

49000 

 

15% 

5 

70000 

 

10 % 

2 

 (انؼًم ) طثٍؼح ٔحذج انقٍاط 

Kg  يادج

أٔنٍح 

 يشرشاِ

Kg  يادج أٔنٍح

 يسرؼًهح

 يُردح ٔحذج

(*) 

1000 DA 

 يٍ س ع ص

 



 .  "A2"ٕحذاخ انًُردح يٍ ًْ ضؼف ػذد ان "A1"ػذد انٕحذاخ انًُردح يٍ )*( 

 .ذقٍى الإخشاخاخ يٍ انًٕاد ٔ انًُرداخ تانركهفح انٕسطٍح انًشخحح نًدًٕع الادخالاخ يغ يخضٌٔ أٔل يذج:  يلاحظح

 

 : انًطهٕب 

 . DA 5حذدخ تـ ( 2)كهفح ٔحذج انقٍاط نهٕسشح إرا ػهًد أٌ إَٓاء خذٔل ذٕصٌغ الأػثاء غٍش انًثاششج   - 1           

 :حساب يا ٌهً  – 2           

  ." M1  "ٔ"M2" ذكهفح ششاء انًادذٍٍ  -أ                 

  ." A1 " ٔ"A2"ػذد انٕحذاخ انًُردح يٍ  – ب          

 .ٔ سؼش ذكهفرًٓا "  A1  " ٔ"A2"ذكهفح إَراج انًُردٍٍ   - ج               

 ". A1  " ٔ"A2"ح نهًُردٍٍ أحسة انُرٍدح انرحهٍهٍح الإخًانٍ  - د                

 . انُرٍدح انرحهٍهٍح انصافٍح  -ْـ                

 

 

 (نق اط   80) تحليل الاستغلال  :  الجزء الثالث
 

 :تجارٌة استخرجنا البٌانات التالٌة ال "الخوارزمً " لمؤسسة من الدفاتر المحاسبٌة 

   .وحدة 15000= د الوحدات المباعة عد

 . DA 60ثمن بٌع الوحدة 

   .ثمن بٌع الوحدة (  ربع)    =الهامش على التكلفة المتغٌرة للوحدة 

 .مرات التكالٌف الثابتة  4= نتٌجة الاستغلال 

 : المطلوب 

 .المختصر مع إظهار الحسابات المبررةإنشاء جدول تحلٌل الاستغلال التفاضلً  – 1    

 .عدد الوحدات المباعة"  X" بدلالة   " y1" الإجمالٌةشكٌل معادلة التكالٌف المتغٌرة ت - 2     

 .عدد الوحدات المباعة ومثلها بٌانٌا"  X" بدلالة  " y2"( سعر التكلفة ) تشكٌل معادلة التكالٌف الكلٌة  - 3     

وحدة  وكل  1111 =كل وحدة على محور الفواصل : من أجل رسم دقٌق وموحد ٌرجى احترام مقٌاس الرسم الآتً  )

 (.  DA 150000= وحدة على محور التراتٌب 

 

 

 

 

 

 :الإجابة النموذجية للموضوع الأول  



 (نق اط80)أعمال نهاية السنة  :  الجزء الأول
 : 31/12/2011قٍٕد انرسٌٕح انلاصيح فً ذسدٍم 

  اىَثاىغ اىثٍــــــاُ أرقاً اىحساتاخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سيٌ اىرْقٍػ

699 

 

 

209 

 

 

682 

 

 

692 

2944 

 

 

390 

 

 

699 

 

 

61 

 

 

468 

 

 

74 

 

 

65 

 

 

485 

 

209 

 

 

20 

 

 

2944 

 

 

 

244 

 

 

796 

 

 

4970 

 

 

538 

 

 

660 

 

 

578 

 

 

485 

 

 

770 

 ٍخصصاخ اسرثْائٍح

 إغفاء اىَصارٌف الإػذادٌح   

 2011قسػ الإغفاء اىسْىي

25000 

 

 

100000 

 

 

32000 

 

 

320000 

160000 

 

 

5000 

 

 

3000 

 

 

4520 

 

 

6250 

 

 

3500 

 

 

10000 

 

 

1200 

 

25000 

 

 

100000 

 

 

32000 

 

 

 

480000 

 

 

5000 

 

 

3000 

 

 

4520 

 

 

6250 

 

 

3500 

 

 

10000 

 

 

1200 

0775 

 

 

 

0775 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

0775 

 

 

 

0775 

 

 

 

0775 

 

 

0775 

 

 

0775 

 

 

0775 

 

 

 

0775 

 

 

 إغفاء اىَصارٌف الإػذادٌح

 ٍصارٌف إػذادٌح              

 20/و حـ 209/ذسىٌح حـ

 ٍخصصاخ الاهرلاماخ

 اهرلاك ٍؼذاخ ّقو             

 2011قسػ الاهرلاك اىَنَو 

 ع7ً7اىثاقٍح ىلاسرثَاراخ 7 ق

 (∑ A)اهرلاماخ ٍؼذاخ اىْقو

 ٍؼذاخ ّقو                       

 2944/وحـ 244/ذسىٌح حـ

 ٍؤوّح ذذًّ قٍَح اىثعائغ

 ص 7ص اسرزخاع ذناىٍف      

 ٍؤوّح إىغاء

 ٍخصصاخ اسرثْائٍح

 ٍؤوّح ذذًّ اىشتائِ            

 سٌادج اىَؤوّح

 ٍىاد وىىاسً ٍسرهينح

 فىاذٍز قٍذ الاسرلاً             

 اّرظار فاذىرج اىنهزتاء واىغاس

 أػثاء ٍقٍذج سيفا

 ذأٍٍْاخ                          

 (هزأش5) 2012ذأٍٍْاخ سْح 

 أداءاخ ٍقذٍح

 ّىاذح ٍقٍذج سيفا                 

 2012ّىاذح ٍقثىظح 

 ٍصارٌف ٍاىٍح

 اىثْل                              
 ذسدٍو ٍصارٌف ػيى اىَؤسسح

 اىثْل

 ّىاذح ٍاىٍح              
 ّىاذح ىصاىح اىَؤسسح7خ

 

 

 

 

 

 



 :انؼًهٍاخ انحساتٍح 

 250007=        = ػ الإغفاء اىسْىي قس  - 1

 (20/وحـ 209/ّقىً ترسىٌح اىحساتٍِ حـ)  20/حـ=  209/أصثح حـ

   × DA        480000 × 0.2 32000  =: 2011حساب قسػ الاهرلاك اىَنَو  ىسْح  – 2

 ∑    A = VO ×t × n =  480000 × 0.2 ×   =160000  DA: حساب الاهرلاك اىَرزامٌ

  - A = 480000-160000  =  320000 DA ∑ VNC = vo=      692/حـ                   
 7اىقٍَح اىحاىٍح ىيثعائغ أصثحد أمثز ٍِ اىقٍَح الأصيٍح ٍَا ٌسرذػً إىغاء اىَؤوّح اىَىخىدج -أ  – 3

 7، ٍغ وخىد ٍؤوّح ذساوي الاّخفاض ىذا لا ذىخذ أي ذسىٌح  DA 6000هْاك اّخفاض فً قٍَح اىَْرداخ اىراٍح تقٍَح  –ب    

 7  10000اىزصٍذ اىثاقً  50000= ٍثيغ اىذٌِ   - 4

 7 5000= ّصف اىزصٍذ = اىَؤوّح اىىاخثح                40000= اىَسذد ٍْه      

 30007ادج اىَؤوّح ب سٌ   2000= اىَؤوّح اىساتقح                                                 

 7ٌؼرثز اىنهزتاء واىغاس ٍىاد وىىاسً ٍسرهينح – 5

 × DA         10000 6250    = :     2012ٌدة فصو ٍصارٌف اىرأٍٍِ اىخاصح تسْح  – 6

 × 3500DA                               6000  =:      2012ٌدة فصو ٍقثىظاخ سْح  – 7

 (نقاط  12) التكالٌف الكلٌة :  الجزء الثانً

 ( y 7) و ىَدَىع أػثاء قسٌ اىْقو تاىزٍش (  x) اىطاقح تاىزٍش  ّزٍش ىَدَىع أػثاء قسٌ 

(1) ………………. y  X =  40800 +  

(2) y = 60000 + 0.2 x……………….. 

 : ّدذ  (1)فً   (2)ترؼىٌط 

 60000 + 0.2 x)                                                                              ( X =  40800 +  

                          x – 0.04 x = 40800+12000  x = 40800 + 12000 + 0.04 x                   

0.96 x = 52800                 x = 55000 DA                                                                    

 : ( y) ّحصو ػيى قٍَح    (2)فً اىَؼادىح رقٌ (  x) و ترؼىٌط قٍَح 

Y = 60000 + 0.2 ( 55000 ) =  71000 DA                                                      

 

 ن 1=  2*5.0

 

 

 

 ػذد انٕحذاخ انًُردح  حساب: 

 



 . ( = 2)انقٍاط نقسى انٕسشح  كهفح ٔحذج : َؼهى أٌ 

 .ٔحذج  15000=  =  ( = ٔحذاخ يُردح ( ) 2)ػذد ٔحذاخ انقٍاط نقسى انٕسشح  : ٔ يُّ 

 :إَٓاء خذٔل ذٕصٌغ الأػثاء غٍش انًثاششج   -1

 الأقســــــاو                 

 انثٍــــــــاٌ

 يشاكــــض أساسٍـــــح يشاكــــض يساػـــذج

انٕسشح  (1)انٕسشح  انرًٌٍٕ انُقم انطاقح

(2) 

 انرٕصٌغ

 يدًٕع انرٕصٌغ الأٔنً 

 : ذٕصٌــغ ثاَـــٕي    

 انطاقـــــح                        

 انُقــــــم                        

40800 

 

 55000ــ 

14200 

60000 

 

11000 

 71000ــ 

49300 

 

16500 

14200 

78500 

 

13750 

17750 

49000 

 

8250 

17750 

70000 

 

5500 

7100 

 31500 75000 110000 80000 0 0 يدًٕع انرٕصٌغ انثإَي

 (انؼًم ) طثٍؼح ٔحذج انقٍاط 
Kg  يادج أٔنٍح

 يشرشاِ

Kg  يادج

 أٔنٍح يسرؼًهح
 يُردح ٔحذج

1000 DA 

 يٍ س ع ص

 1050 15000 10000 10000 (انؼًم ) ػذد ٔحذاخ انقٍاط 

 30 5 11 8 (انؼًم ) كهفح ٔحذج انقٍاط 

 ( (انؼًم ) كهفح ٔحذج انقٍاط + يدًٕع انرٕصٌغ انثإَي)ٌ  1.75=ٌ 0.75+ ٌ  1                                

 :" M1  "ٔ"M2" ذكهفح ششاء انًادذٍٍ حساب  – أ

 انثٍـــــــــــــــــاٌ
 " M2"انًادج  " M1" انًادج 

Q P.U M Q P.U M 

 ثَِ اىشزاء

 ٍصارٌف اىشزاء اىَثاشزج

 ٍصارٌف اىشزاء غٍز اىَثاشزج

3500 

3500 

3500 

20 

4 

8 

70000 

14000 

28000 

6500 

6500 

6500 

30 

4 

8 

195000 

26000 

52000 

 273000 42 6500 112000 32 3500 ذنيفح اىشزاء ىيفرزج

 M1 "  =     =33 DA  0. 5ٌ 0.5ٌ"  و نـ .ٔ.خ

  M2 "  =     =41 DA"  و نـ .ٔ.خ

 :" A1 " ٔ"A2"ػذد انٕحذاخ انًُردح يٍ حساب  –ب 

 (. A1 = 2A2) أي   "A2"ًْ ضؼف ػذد انٕحذاخ انًُردح يٍ  "A1"ػذد انٕحذاخ انًُردح يٍ : نذٌُا 

A1 + A2 = 15000                                                                                

2A2 + A2 = 15000                                                                               

3A2 = 15000        A2 =    5000                                                               

  A1 = 5000 × 2 = 100000000                                 

 

 ٔحذج

 ٔحذج

 

 

0.25*2=0.5 



    :" A1  " ٔ"A2"إَراج انًُردٍٍ  حساب ذكهفح –ج 

 انثٍـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُرح " A1"انًُرح 

Q P.U M Q P.U M 

 : ميفح شزاء اىَىاد اىَسرؼَيح

 " M1" انًادج                    

 " M2"انًادج                    

 اىَثاشزجالإّراج ٍصارٌف 

 (1)اىىرشح ف ٍصارٌ

 (2)ٍصارٌف اىىرشح 

 

3000 

5000 

500 

8000 

10000 

 

33 

41 

50 

11 

5 

 

99000 

205000 

25000 

88000 

50000 

 

 ــــ

2000 

400 

2000 

5000 

 

 ــــ

41 

60 

11 

5 

 

 ــــ

82000 

24000 

22000 

25000 

 153000 3076 5000 467000 4677 10000 ىيفرزجالإّراج ذنيفح 

 0.75 ٌ 0.75ٌ 

  A1 "  =     = 47 DA"  ـ و ن.ٔ.خ

  A2 "  =     =31 DA"  و نـ .ٔ.خ

    :" A1  " ٔ"A2"هًُردٍٍ ن حساب سؼش انركهفح

 انثٍـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُرح " A1"انًُرح 

Q P.U M Q P.U M 

 ذنيفح الإّراج اىَثاع

 ٍصارٌف اىرىسٌغ اىَثاشزج

 ىسٌغٍصارٌف قسٌ اىر

12000 

12000 

780 

47 

5 

30 

564000 

60000 

23400 

6000 

6000 

270 

31 

5 

30 

186000 

30000 

8100 

 224100 37735 6000 647400 53795 12000 سؼز اىرنيفح

 075 ُ 075ُ 

 : حساب انُرٍدح انرحهٍهٍح الإخًانٍح

 انثٍـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُرح " A1"انًُرح 

Q P.U M Q P.U M 

 (رقٌ الأػَاه ) ؼز اىثٍغ س

 سؼز اىرنيفح

12000 

12000 

60 

53795 

780000 

647400 

6000 

6000 

45 

37735 

270000 

224100 

 45900 ــــ ـــــ 132600 ـــــ ـــــ اىْرٍدح اىرحيٍيٍح الإخَاىٍح

                                                                                                          178500 

           0.5ٌ                                                                 : حساب انُرٍدح انرحهٍهٍح انصافٍح

 7أػثاء غٍز ٍؼرثزج –أػثاء إظافٍح + اىْرٍدح اىرحيٍيٍح الإخَاىٍح = اىْرٍدح اىرحيٍيٍح اىصافٍح 

                               ( =132600  +45900  + )10000 –8500   =180000 7   0725 ُ 

0.25*2=0.5 



 (ّقاغ  04) ذحيٍو الاسرغلاه : اىدشء اىثاىث 

 :المختصرالتفاضلً إنشاء جدول تحلٌل الاستغلال  - 1

 .د الوحدات المباعةعد ×ثمن بٌع الوحدة = رقم الأعمال الصافً 

 .  900000=   15000 × 60= ص  .ع.ر             

 .الهامش على التكلفة المتغٌرة للوحدة  –ثمن بٌع الوحدة = التكلفة المتغٌرة للوحدة 

 .  45=  15 – 60=  و  .م.ت                  

 .د الوحدات المباعةعد ×التكلفة المتغٌرة للوحدة = التكالٌف المتغٌرة الإجمالٌة 

 .675000=   15000 ×  45=  إ . م.ت                      

 .التكالٌف المتغٌرة الإجمالٌة  –رقم الأعمال الصافً = الهامش على التكلفة المتغٌرة 

 . 225000=  675000 – 900000=   م  .ت/ هـ                       

 الهامش على التكلفة المتغٌرة= اىرناىٍف اىثاترح + ّرٍدح الاسرغلاه : ّؼيٌ أُ 

 225000= ثابتة  تكالٌف+ تكالٌف ثابتة  4:   و منه 

 45000=  = التكالٌف الثابتة : و منه     225000= تكالٌف ثابتة  5           

   % اىَثيغ اىثٍــــــــــــــــــــــاُ 

 

075*5=275 
1 

2 

 رقٌ الأػَاه اىصافً

 اىرناىٍف اىَرغٍزج

900000 

675000 

100 

75 

3 

4 
 الهامش على التكلفة المتغٌرة

 كالٌف الثابتةالت

225000 

45000 

25 

5 

 20 180000 ّرٍدح الاسرغلاه 5

 

 : عدد الوحدات المباعة"  X" بدلالة  "  1y"تشكٌل معادلة التكالٌف المتغٌرة الإجمالٌة  - 2

        . 45= تمثل التكلفة المتغٌرة للوحدة   a:   حٌث      y1 = a x:    تأخذ المعادلة الشكل التالً 

 y1 = 45 x             0.5:    إذن تكون المعادلة كما ٌلً        

 :عدد الوحدات المباعة"  X" بدلالة  " 2y( "سعر التكلفة ) تشكٌل معادلة التكالٌف الكلٌة  - 3

 تمثل التكلفة المتغٌرة للوحدة   a:  حٌث      y2 = a x + b:    تأخذ المعادلة الشكل التالً 

                                                                        B   تمثل التكالٌف الثابتة الإجمالٌة. 

 y2 = 45 x + 45000                 0.5:    إذن تكون المعادلة كما ٌلً        

 

 : اىرَثٍو اىثٍاًّ ىَؼادىح اىرنيفح اىنيٍح

 

15000 12000 9000 6000 3000 0 x 
720000 585000 450000 315000 18000 45000 y2 



 

 

 

  

 

 اىرناىٍف اىنيٍح                                                                                                                          

 

 

                                                                                                                                                                        720000        

                                                                                                                                                                        585000 

                                                                                                                                                                        450000 

                                                                                                                                                                        315000 

                                                                                                                                                                        180000 

              075 ُ                                                                                                                                                   45000 

 0         3000        6000       9000     12000     15000      حدٌ اىْشاغ                                      

 

  

  

  

  

  

  

  

 

y2 = 45 x + 45000     


